
 

2025年 5月  

 

マイナビ進学総合研究所は、2025年 3月卒業の高校生に対し「高校生の進路意識と進路選択に関するアンケー

ト調査」を実施いたしましたので、下記の通りご報告いたします。 

 

 

調査結果トピックス 

・志望校選びの際「重視するポイント」は、大学・専門学校は「学べる内容」、短期大学は「取れる資格」 

大学・専門学校への進学者は「学べる内容」が、短期大学への進学者は「取れる資格」が前年同様トップ項目に。 

・受験校数は大学で平均2.1校。2校以下に抑える理由は「受験料や入学金が大変」「対策の準備が大変」だから 

大学の場合、平均 3.1校の候補の中から 2.1校を受験している。2校以下に抑える理由を聞くと、「受験料や入学金

の支払いが大変だから」が最も多く、「対策の準備が大変だから」が続いた。 

・進学する学校への資料請求時期は「3年生4～6月」、来校時期は「3年生7～9月」、出願決定時期は大学・短

期大学で「3年生10～12月」、専門学校で「3年生7～9月」が最多割合 

来校・出願決定時期については前年に前倒し傾向が見られたが、今年は 3年生 7月以降が多くなっている。 

・「3年生7～9月」の「来校」が、進学先を決める最も大きな要因か 

進学先の学校は、それ以外の候補学校に比べて、上記時期の来校割合が大きく上回っている。 

 

マイナビ進学会員 

「高校生の進路意識と進路選択に関するアンケート調査」 報告書 

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

株式会社マイナビ 未来応援事業本部 進学情報統括本部 マイナビ進学総合研究所 

E-mail：ms-souken@mynavi.jp 

URL: https://souken.shingaku.mynavi.jp 

 

【調査概要】 

□調査名 ： 高校生の進路意識と進路選択に関するアンケート調査（2025年 3月実施） 

□調査方法 : メールにて調査告知を行い、WEB フォームにて回答 

□調査回収期間 : 2025年 3月 25日～2025年 3月 31日 

□調査対象者 : 2025年 3月に卒業予定の高校 3年生（マイナビ進学会員登録者） 

□有効回答者数 :  3,013名（WEB調査） 

             （進路決定先・・・大学：2,298名／短期大学：120名／専門学校：323名／ 

              その他：272名） 
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1学校選びについて 

 

志望校選びの際「重視するポイント」について聞くと、大学・専門学校では「学べる内容」(大学 42.2%、専門学校

66.6%)が、短期大学では「取れる資格」(43.3%)が、それぞれ前年同様トップの項目となった。 

大学においては「学部名・学科名」が 2位に、「自分の学力との相性」が 3位となった。前年は 2位に「取れる資

格」がランクインしてそれまでの 4年間で初めて「学部名・学科名」を上回ったが、今年は 4位に順位を下げている。 

 

 

 

▼下記、2024年 3月調査資料より掲載 

 

 

 

 

 

 

 

  

知名度が

高い

学部名・

学科名

学べる

内容

取れる

資格

学校の

建物や

設備

自分の

学力との

相性

学校の

所在地

留学
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特別カリ

キュラム

パンフ

レットや

ウェブ

サイトの

美しさ

入試方法

学校の

分類

国立か

公立か

私立か

学校の

種類

大学か

短期

大学か

専門職

大学か

専門

学校か

学費の

安さ

奨学金

制度

知り

合いや

親戚が

通って

いる・

いたこと

部活

などの

課外活動

就職率の

高さ

在校生の

雰囲気が

自分に

あって

いる

学生数の

多さ

実家

からの

距離

その他

21.0% 33.4% 42.2% 26.7% 15.3% 29.4% 24.1% 10.8% 8.5% 17.8% 19.4% 11.1% 12.1% 5.5% 7.0% 7.4% 13.9% 7.9% 1.5% 14.8% 0.4%

5.8% 16.7% 34.2% 43.3% 17.5% 17.5% 21.7% 10.0% 14.2% 11.7% 13.3% 11.7% 17.5% 10.8% 9.2% 5.8% 12.5% 10.8% 0.8% 13.3% 0.0%

11.5% 17.0% 66.6% 61.0% 22.0% 9.6% 27.9% 4.3% 1.5% 13.0% 1.5% 5.6% 12.1% 11.1% 4.0% 1.2% 26.9% 12.1% 1.5% 18.3% 2.5%

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)
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志望校選びの際「重視するポイント」
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学力との

相性

学校の
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などの
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キュラム

パンフ

レットや

ウェブ

サイトの

美しさ

入試方法

学校の

分類

国立か

公立か

私立か

学校の

種類

大学か

短期

大学か

専門職

大学か

専門

学校か

学費の

安さ

奨学金

制度

知り

合いや

親戚が

通って

いる・
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22.9% 36.3% 51.6% 41.4% 27.3% 32.8% 28.2% 14.4% 7.2% 13.4% 12.3% 6.0% 6.8% 2.3% 2.3% 2.7% 10.4% 6.6% 1.3% 11.0% 0.4%

6.9% 31.7% 40.6% 48.5% 19.8% 26.7% 21.8% 9.9% 9.9% 14.9% 5.9% 12.9% 10.9% 7.9% 6.9% 1.0% 14.9% 6.9% 0.0% 11.9% 1.0%

11.4% 23.4% 63.5% 59.4% 18.7% 14.6% 24.3% 6.1% 4.1% 11.1% 3.5% 7.3% 15.2% 9.6% 2.9% 2.0% 27.2% 9.6% 0.9% 13.5% 0.9%

大学(N=2,479)

短期大学(N=101)

専門学校(N=342)
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志望校選びの際「重視するポイント」（2024年3月調査）
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大学・専門学校で志望校選びの際「重視するポイント」で最も回答割合が高かった「学べる内容」について深堀りして

いくと、大学では前年同様に「学びの面白さ」が１位、「学びの幅広さ」が２位となった。 

専門学校では「仕事で活かせる内容かどうか」が 1位、「学びの面白さ」が２位で、前年１位だった「学びの幅広さ」

は 3位に後退している。 

※志望校選びの際「重要するポイント」で「学びの内容」を選択した人のみに回答してもらった。 

 

 

 

 

また、学校選びの際の候補校数と受験した学校数の平均を算出すると、大学では約 3.1校の候補から約 2.1校

を受験し、短期大学では約 2.1校の候補から約 1.2校を受験、専門学校では約 3.0校の候補から約 1.2校を受

験という結果となった。 

学校数は短期大学の候補校数は前年の約 2.6校から今年は約 2.1校に減少しているが、大学・専門学校はほ

ぼ変わらず下げ止まってきている。 

 

 

学びの面白さ 学びの幅広さ 学びの新しさ
授業の

わかりやすさ

講義型

授業の多さ

参加型

授業の多さ

（ディスカッ

ション、ゼミ、

フィールド

ワークなど）

オンライン型

授業の多さ
教員の著名さ

教員の

専門性の高さ

他の学部の

授業も

受けられるか

どうか

他の学校の

授業も

受けられるか

どうか

仕事で

活かせる

内容かどうか

社会と関りが

深い内容か

どうか

その他

54.2% 48.0% 25.7% 16.1% 7.1% 12.3% 3.4% 6.5% 17.3% 12.1% 2.8% 36.5% 17.4% 0.9%

34.1% 46.3% 17.1% 17.1% 4.9% 14.6% 4.9% 7.3% 17.1% 4.9% 0.0% 51.2% 17.1% 0.0%

46.5% 41.9% 20.5% 30.2% 3.3% 7.9% 0.5% 4.2% 20.0% 3.3% 0.9% 54.4% 12.1% 2.3%

大学(N=970)

短期大学(N=41)

専門学校(N=215)
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（2024年3月調査）
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入試方式別の受験回数から平均を算出すると、合計の受験回数は大学が約 3.1回で最も多く、専門学校が約

1.5回、短期大学が約 1.4回となっている。 

入試方式別では、大学・短期大学では「一般選抜」が、専門学校では「総合型選抜／AO入試」が最も受験回

数が多い。 
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受験回数（平均）

特待生選抜

総合型選抜／AO入試

学校推薦型選抜（指定校）

学校推薦型選抜（公募制／自己推薦）

大学入学共通テスト利用入試

一般選抜

合計 2 .9回
合計 3 .1回

合計 1 .4回
合計 1 .5回
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受験校数が 2校以下の人に受験校数を 2校以下に抑えた理由を聞くと、大学では「受験校を増やすと受験料や

入学金の支払いが大変だから」が最多で、「受験校を増やすと対策の準備が大変だから」が続いた。短期大学では「受

験校を増やすと対策の準備が大変だから」が、専門学校では「特に理由はない」に次いで「受験校を増やすと対策の準

備が大変だから」が最も多くあげられた。 

※受験校数が 2校以下の人のみに回答してもらった。 
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全体(N=1,939) 大学(N=1,517) 短期大学(N=111) 専門学校(N=297)

受験校数を2校以下に抑えた理由

特に理由はない

その他

受験校（滑り止め）を増やさなくてもどれかは合格すると思っていたから

入試日程が被っていてこれ以上増やせなかったから

受験校を増やすと受験料や入学金の支払いが大変だから

受験校を増やすと対策の準備が大変だから
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2 進学先の学校について 

 

進学先としてその学校を選んだ理由を聞くと、「学びたい内容の授業があるから」「資格を取得するため」といった、志

望校選びの際「重視するポイント」と似た項目が上位に並んだ。 

進学先に合格した入試方式は、受験回数と同様に、大学・短期大学では「一般選抜」が、専門学校では「総合型

選抜／AO入試」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

資格を

取得する

ため

学びたい

内容の

授業が

あるから

就職

活動に

有利だと

思った

から

留学

したいから

実践や

実習、

実験が

多いと

思った

から

遊びに

便利な

場所に

あるから

学校の

設備が

充実して

いるから

入りたい

部活動や

サークル

がある

から

通学に

便利

だから

オープン

キャン

パスで

印象が

良かった

から

合格した

中で最も

偏差値の

高い学校

だったから

有名な

学校

だから

（学校名に

ブランドが

あるから）

先生や

保護者の

勧めた

学校

だから

推薦入学

だから

（辞退

できない

から）

他の

志望校に

落ちた

から（滑り

止め）

学校の

雰囲気が

自分に

合うと

思ったから

他の学校

よりも

学費が

安いから

奨学金

制度が

使える

から

その他

24.0% 38.3% 24.4% 8.8% 14.3% 8.6% 18.1% 12.2% 15.8% 20.1% 13.3% 15.6% 11.4% 8.0% 10.1% 10.2% 5.1% 2.0% 0.8%

36.7% 27.5% 23.3% 7.5% 25.8% 9.2% 20.0% 19.2% 14.2% 33.3% 14.2% 6.7% 10.0% 2.5% 5.0% 12.5% 6.7% 4.2% 2.5%

59.8% 60.4% 32.8% 2.8% 28.2% 2.2% 24.8% 0.9% 13.6% 36.5% 0.9% 3.1% 4.3% 1.2% 1.2% 14.6% 7.1% 9.0% 1.9%

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)
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全体(N=2,758) 大学(N=2,298) 短期大学(N=120) 専門学校(N=323)

進学先に合格した入試方式

その他

特待生選抜

総合型選抜／AO入試

学校推薦型選抜（指定校）

学校推薦型選抜（公募制／自己推薦）

大学入学共通テスト利用入試

一般選抜
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地理

法律・

政治

経済・

経営・

商学

社会学・

マスコミ・

観光

人間・

心理

福祉・

介護

語学・

外国語

国際・

国際関係

数学・

物理・

化学

工学・

建築

情報学・

通信

地球・

環境・

エネル

ギー

農学・

水産学・

生物

医学・

歯学・

薬学・

看護・

リハビリ

体育・

健康・

スポーツ

生活・

服飾・

美容

栄養・

食物

教育・

保育

芸術・

表現・

音楽

総合・

教養
その他

5.4% 4.9% 13.4% 5.7% 4.8% 3.7% 5.9% 5.7% 5.4% 6.8% 6.3% 3.1% 4.0% 9.7% 3.4% 1.6% 2.0% 4.9% 1.8% 0.6% 0.9%

3.3% 0.0% 7.5% 5.0% 5.8% 2.5% 6.7% 5.8% 8.3% 4.2% 5.8% 4.2% 4.2% 4.2% 2.5% 5.0% 6.7% 13.3% 1.7% 1.7% 1.7%

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

0.0%

10.0%

20.0%

進学先の学部・学科系統

コン

ピュータ・

Web・

ゲーム

機械・

電気・

化学

自動車・

航空・

船舶・

鉄道・

宇宙

建築・

土木・

インテリ

ア

動物・

植物

環境・

自然・

バイオ

医療・

歯科・

看護・

リハビリ

福祉・

介護

美容・

理容・

メイク

アップ

エステ・

ネイル・

リラク

ゼーショ

ン

食・

栄養・

調理・

製菓

教育
保育・

こども

健康・

スポーツ

ビジネス・

経営

語学・

国際

公務員・

政治・

法律

旅行・

ホテル・

ブライダ

ル・観光

ファッショ

ン

デザイ

ン・

芸術・

写真

マスコミ・

芸能・

アニメ・

声優・

漫画

音楽・

イベント
その他

5.9% 1.9% 3.4% 1.2% 5.3% 0.3% 25.4% 1.9% 11.5% 0.9% 7.1% 0.3% 5.0% 1.9% 1.5% 2.2% 5.3% 3.7% 2.5% 4.0% 3.1% 4.3% 1.5%専門学校(N=323)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

進学先の分野系統



高校生の進路意識と進路選択に関するアンケート調査（2025 年 3 月実施） 

9 

 

次に、進学先として選んだ学校の認知時期・資料請求時期・オープンキャンパス等のイベントへの参加時期・出願時

期を調査した。 

進学する学校を知った時期については、「3年生 4～6月」(大学 15.2%、短期大学 27.5%、専門学校

20.1%)が最も多かった。 

月別に見ると、前年よりも「1年生 10月～2年生 6月」の割合が下がり、その後の「2年生 7月～3年生 6月」

の割合が上がっている。 

累計値では、1年生 9月までは今年の方が早く積みあがるが、その後は前年の方が上回り、「3年生 4～6月」で

約９割のほぼ同レベルの認知に至っている。 

 

 

 

 

 

 

  

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

覚えて

いない

13.4% 6.4% 2.7% 1.7% 1.8% 5.7% 9.5% 13.7% 13.3% 16.4% 6.0% 2.6% 2.4% 4.3%

11.5% 5.1% 3.4% 9.5% 12.4% 18.2% 5.0% 3.7% 8.5% 10.1% 4.8% 3.0% 1.8% 3.0%

14.8% 7.0% 2.7% 1.4% 1.7% 5.7% 9.8% 14.2% 12.9% 15.2% 5.3% 2.5% 2.5% 4.2%

5.8% 3.3% 0.8% 0.0% 0.8% 4.2% 5.0% 21.7% 18.3% 27.5% 5.0% 0.8% 0.8% 5.8%

7.1% 3.4% 3.4% 3.7% 2.2% 5.9% 9.3% 7.4% 14.2% 20.1% 11.5% 4.3% 2.5% 5.0%

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)

全体(2024年3月調査)(N=2,963)

全体(N=2,758)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

進学する学校を知った時期（月別）

覚えて

いない・

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

17.7% 24.1% 26.9% 28.5% 30.3% 36.0% 45.5% 59.2% 72.6% 88.9% 95.0% 97.6% 100.0%

14.4% 19.6% 23.0% 32.5% 44.9% 63.0% 68.0% 71.7% 80.2% 90.3% 95.2% 98.2% 100.0%

18.9% 26.0% 28.6% 30.1% 31.8% 37.6% 47.4% 61.6% 74.5% 89.7% 95.0% 97.5% 100.0%

11.7% 15.0% 15.8% 15.8% 16.7% 20.8% 25.8% 47.5% 65.8% 93.3% 98.3% 99.2% 100.0%

12.1% 15.5% 18.9% 22.6% 24.8% 30.7% 39.9% 47.4% 61.6% 81.7% 93.2% 97.5% 100.0%

全体(N=2,758)

全体(2024年3月調査)(N=2,963)

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

進学する学校を知った時期（累計）
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進学する学校へ資料請求をした時期についても、知った時期と同様に「3年生 4～6月」(大学 27.5%、短期大学

33.3%、専門学校 27.9%)が最も多かった。 

月別に見ると、前年よりも「1年生 1月～2年生 12月」の割合が下がり、その後の「2年生 1月～3年生 9月」

の割合が上がっている。 

 

 

 

 

オープンキャンパス・体験入学へ参加した時期については、「3年生 7～9月」(大学 34.4%、短期大学 42.5%、

専門学校 37.8%)が最も多く、また前年に比べて割合が増加している。 

「参加していない」割合は前年の 24.5%に対し、今年は 20.5%と減少しており、感染症対策緩和以降の参加割

合は引き続き上昇傾向にある。 

 

 

 

  

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

資料請求

したが

時期は

覚えて

いない

2.5% 2.7% 1.9% 1.1% 4.5% 5.3% 5.7% 14.0% 27.8% 14.9% 6.2% 2.3% 9.6%

3.0% 2.3% 1.9% 5.0% 10.9% 15.7% 13.0% 8.6% 17.9% 7.5% 3.6% 1.8% 8.3%

2.5% 2.8% 1.9% 1.0% 4.5% 5.2% 5.9% 14.4% 27.5% 14.8% 6.2% 2.2% 8.2%

3.3% 2.5% 0.0% 0.0% 3.3% 4.2% 1.7% 14.2% 33.3% 24.2% 4.2% 2.5% 8.3%

2.5% 2.2% 2.5% 1.5% 4.3% 6.8% 5.9% 11.5% 27.9% 12.7% 6.8% 2.8% 18.9%

全体(N=2,758)

全体(2024年3月調査)(N=2,963)

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

進学する学校へ資料請求をした時期

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

参加

したが

時期は

覚えて

いない

参加して

いない

参加

したか

どうか

覚えて

いない

0.8% 2.7% 0.8% 0.6% 1.9% 9.2% 3.4% 4.2% 21.4% 35.1% 11.6% 1.2% 3.8% 20.5% 0.8%

0.8% 1.8% 0.5% 0.8% 4.9% 12.4% 9.5% 9.5% 19.8% 19.6% 3.0% 1.0% 3.0% 24.5% 0.5%

0.8% 2.8% 0.8% 0.4% 1.9% 9.8% 2.3% 2.8% 20.7% 34.4% 10.9% 0.8% 3.2% 22.8% 0.9%

0.8% 2.5% 0.8% 0.0% 1.7% 3.3% 8.3% 5.8% 15.8% 42.5% 25.8% 0.0% 5.0% 5.0% 0.8%

0.3% 1.5% 0.6% 2.2% 2.2% 7.1% 9.0% 12.7% 27.9% 37.8% 10.8% 4.3% 8.0% 10.8% 0.6%

全体(N=2,758)

全体(2024年3月調査)(N=2,963)

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

進学する学校のオープンキャンパス・体験入学へ参加した時期
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進学する学校へ出願を決めた時期については、大学・短期大学では「3年生 10～12月」(大学 34.4%、短期大

学 51.7%)、専門学校では「3年生 7～9月」(33.1%)が最も多い。 

月別に見ると、前年よりも「3年生 4～6月」の割合が下がり、「3年生 10～12月」の割合が上がっている。 

累計値では、「3年生 7～9月」で専門学校 81.1%、大学 55.0%、短期大学 43.3%の順で、この順番に出願

校決定が早い傾向にあることがわかる（前年は短期大学、大学、専門学校の順）。 

 

 

 

 

 

 

  

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

覚えて

いない

1.3% 1.2% 0.4% 0.4% 0.5% 1.2% 2.2% 2.6% 3.2% 14.8% 27.2% 32.6% 9.8% 2.7%

0.8% 0.9% 0.3% 0.5% 0.5% 1.5% 5.6% 7.0% 5.5% 28.5% 27.6% 12.4% 7.1% 1.7%

1.3% 1.3% 0.4% 0.5% 0.5% 1.0% 2.1% 2.5% 2.8% 13.5% 26.8% 34.4% 10.6% 2.3%

1.7% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 2.5% 3.3% 11.7% 17.5% 51.7% 5.0% 3.3%

1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.9% 2.5% 3.7% 3.4% 6.2% 23.5% 33.1% 12.7% 6.2% 5.3%

全体(N=2,758)

全体(2024年3月調査)(N=2,963)

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

進学する学校へ出願を決めた時期（月別）

覚えて

いない・

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

4.0% 5.2% 5.6% 6.0% 6.5% 7.7% 9.9% 12.5% 15.7% 30.5% 57.7% 90.2% 100.0%

2.5% 3.4% 3.7% 4.2% 4.7% 6.2% 11.9% 18.9% 24.4% 52.9% 80.5% 92.9% 100.0%

3.6% 4.9% 5.3% 5.8% 6.3% 7.3% 9.4% 11.8% 14.6% 28.2% 55.0% 89.4% 100.0%

5.0% 5.8% 6.7% 6.7% 6.7% 7.5% 8.3% 10.8% 14.2% 25.8% 43.3% 95.0% 100.0%

6.5% 7.7% 7.7% 7.7% 8.7% 11.1% 14.9% 18.3% 24.5% 48.0% 81.1% 93.8% 100.0%

全体(N=2,758)

全体(2024年3月調査)(N=2,963)

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

進学する学校へ出願を決めた時期（累計）
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高校卒業後の住まいについては、「保護者と同居し自宅から通う」(大学 41.5%、短期大学 37.5%、専門学校

70.9%)が最も多かった。短期大学・専門学校は前年と 1位は変わらず、大学は前年 1位の「地元を離れ学生寮や

親族の家から通う」は 3位に。 

 

 

 

 

 

  

20.6 21.6

36.7

6.8

31.9 34.4

22.5

18.6

2.4
2.2

3.3

3.7

44.9 41.5 37.5

70.9

0.3 0.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体(N=2,758) 大学(N=2,298) 短期大学(N=120) 専門学校(N=323)

高校卒業後、進学する際の住まいについて

その他

保護者と同居し自宅から通う

自宅に近いところで一人暮らしをする

地元を離れ一人暮らしをして通う

地元を離れ学生寮や親族の家から通う
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3 進学先以外の進学候補学校について 

 

進学先以外の候補学校についても、認知時期・資料請求時期・オープンキャンパス等のイベントへの参加時期・出願

時期を調査した。 

※「進学先」に加えて、「合格したが進学しなかった学校」、「志望校候補に入っていたが出願しなかった学校」、

「色々調べたが志望校候補に入らなかった学校」について聴取。 

※短期大学など、N数が少ない分類はグラフ作成を割愛。 

 

 

認知については、大学では、進学先はそれ以外の候補学校に比べて、「中学生以前」は低く「2年生 10月～3年

生 6月」が高い。進学先の認知時期は、必ずしも早いわけではないことがわかる。 

 

▼学校のことを知った時期（初期認知） 

 

 

 

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

覚えて

いない

14.8% 7.0% 2.7% 1.4% 1.7% 5.7% 9.8% 14.2% 12.9% 15.2% 5.3% 2.5% 2.5% 4.2%

23.1% 7.9% 3.2% 2.2% 3.7% 9.1% 7.5% 4.3% 4.7% 11.2% 6.1% 5.3% 3.2% 8.5%

20.7% 11.5% 6.0% 3.3% 3.6% 10.2% 8.9% 4.6% 5.4% 12.0% 4.6% 3.3% 0.7% 5.1%

18.4% 9.9% 5.9% 4.2% 3.3% 9.5% 10.2% 6.0% 5.3% 10.2% 6.6% 2.2% 2.1% 6.2%

進学先(N=2,298)

合格したが進学しなかった学校(N=493)

志望校候補に入っていたが出願しなかった学校(N=719)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=761)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

学校のことを知った時期（初期認知）（大学）

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

覚えて

いない

7.1% 3.4% 3.4% 3.7% 2.2% 5.9% 9.3% 7.4% 14.2% 20.1% 11.5% 4.3% 2.5% 5.0%

5.8% 5.8% 5.8% 3.9% 1.9% 11.7% 12.6% 6.8% 6.8% 19.4% 5.8% 3.9% 1.0% 8.7%

進学先(N=323)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=103)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

学校のことを知った時期（初期認知）（専門学校）
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資料請求については、大学・専門学校ともに、進学先はそれ以外の候補学校に比べて「2年生 1月～3年生 6

月」が高く、進学先の資料請求時期は認知時期と同様に、必ずしも早いわけではない。 

 

▼学校へ資料請求をした時期 

 

 

 

 

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

覚えて

いない

13.4% 6.4% 2.7% 1.7% 1.8% 5.7% 9.5% 13.7% 13.3% 16.4% 6.0% 2.6% 2.4% 4.3%

22.6% 7.7% 3.4% 2.2% 3.8% 9.1% 7.5% 4.4% 4.6% 12.3% 5.9% 5.1% 3.2% 8.3%

18.6% 11.6% 6.1% 3.7% 3.5% 10.0% 9.2% 4.9% 5.8% 12.1% 5.5% 3.2% 0.6% 5.3%

16.4% 9.1% 5.9% 4.2% 3.3% 9.6% 10.4% 5.9% 5.9% 12.1% 6.5% 2.3% 1.9% 6.5%

進学先(N=2,758)

合格したが進学しなかった学校(N=505)

志望校候補に入っていたが出願しなかった学校(N=838)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=898)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

学校のことを知った時期（初期認知）（全体）

資料請求

して

いない

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

11.8% 2.5% 2.8% 1.9% 1.0% 4.5% 5.2% 5.9% 14.4% 27.5% 14.8% 6.2% 2.2%

20.9% 1.8% 3.9% 1.8% 1.2% 4.5% 6.3% 5.1% 4.7% 12.8% 13.4% 6.9% 3.2%

22.7% 4.2% 5.4% 1.9% 2.4% 7.1% 9.9% 5.3% 8.1% 15.7% 10.4% 3.2% 2.1%

24.4% 4.5% 4.3% 1.8% 1.8% 6.4% 8.5% 5.0% 6.0% 13.7% 10.4% 3.4% 1.6%

進学先(N=2,298)

合格したが進学しなかった学校(N=493)

志望校候補に入っていたが出願しなかった学校(N=719)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=761)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

学校へ資料請求をした時期（大学）

資料請求

して

いない

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

6.2% 2.5% 2.2% 2.5% 1.5% 4.3% 6.8% 5.9% 11.5% 27.9% 12.7% 6.8% 2.8%

11.7% 3.9% 1.9% 2.9% 1.9% 6.8% 7.8% 7.8% 5.8% 15.5% 10.7% 4.9% 0.0%

進学先(N=323)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=103)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

学校へ資料請求をした時期（専門学校）



高校生の進路意識と進路選択に関するアンケート調査（2025 年 3 月実施） 

15 

 

 

 

 

オープンキャンパス等のイベントへの参加時期は、大学・専門学校ともに、進学先はそれ以外の候補学校に比べて「3

年生 4～9月」が高く、この時期に割合が集中している。 

 

▼オープンキャンパス等のイベントへの参加時期 

 

 

 

資料請求

して

いない

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

10.7% 2.5% 2.7% 1.9% 1.1% 4.5% 5.3% 5.7% 14.0% 27.8% 14.9% 6.2% 2.3%

21.0% 1.8% 3.8% 1.8% 1.2% 4.4% 6.1% 5.1% 4.8% 13.3% 13.1% 7.1% 3.2%

20.5% 4.4% 5.0% 2.1% 2.0% 7.3% 10.0% 5.8% 8.1% 15.9% 11.0% 3.3% 2.0%

23.1% 4.3% 3.9% 1.9% 2.0% 6.3% 8.5% 5.2% 6.3% 13.8% 10.9% 3.7% 1.3%

進学先(N=2,758)

合格したが進学しなかった学校(N=505)

志望校候補に入っていたが出願しなかった学校(N=838)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=898)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

学校へ資料請求をした時期（全体）

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

0.8% 2.8% 0.8% 0.4% 1.9% 9.8% 2.3% 2.8% 20.7% 34.4% 10.9% 0.8%

0.6% 3.2% 0.2% 0.0% 1.6% 8.5% 2.4% 1.0% 6.1% 15.0% 2.0% 0.8%

0.7% 3.1% 0.7% 0.7% 2.1% 11.7% 2.6% 4.0% 9.0% 15.9% 2.4% 0.4%

1.3% 3.0% 1.1% 1.6% 1.6% 9.1% 3.8% 3.3% 6.7% 11.8% 1.7% 1.1%

進学先(N=2,298)

合格したが進学しなかった学校(N=493)

志望校候補に入っていたが出願しなかった学校(N=719)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=761)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

オープンキャンパス等のイベントへの参加時期（大学）

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

0.3% 1.5% 0.6% 2.2% 2.2% 7.1% 9.0% 12.7% 27.9% 37.8% 10.8% 4.3%

0.0% 1.9% 1.9% 1.9% 4.9% 7.8% 5.8% 9.7% 18.4% 15.5% 1.9% 1.0%

進学先(N=323)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=103)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

オープンキャンパス等のイベントへの参加時期（専門学校）
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▼オープンキャンパス等のイベントへ参加した割合 

 

 

 

  

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

0.8% 2.7% 0.8% 0.6% 1.9% 9.2% 3.4% 4.2% 21.4% 35.1% 11.6% 1.2%

0.6% 3.2% 0.2% 0.0% 1.6% 8.3% 2.4% 1.0% 6.9% 15.4% 2.0% 0.8%

0.6% 3.1% 0.7% 0.8% 2.3% 11.8% 3.2% 5.1% 10.1% 16.6% 2.5% 0.4%

1.1% 2.9% 1.1% 1.7% 1.9% 8.9% 4.0% 4.1% 8.5% 12.5% 1.7% 1.0%

進学先(N=2,758)

合格したが進学しなかった学校(N=505)

志望校候補に入っていたが出願しなかった学校(N=838)

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校(N=898)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

オープンキャンパス等のイベントへの参加時期（全体）

進学先 合格したが進学しなかった学校 色々調べたが志望校候補に入らなかった学校志望校候補に入っていたが出願しなかった学校

76.3

94.2
88.5

78.6

38.9
33.3

75.0

39.6

48.4

63.6

79.3

52.3

43.2
48.1

62.1

45.5

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

大
学
(N
=2
,2
98
)

短
期
大
学
(N
=1
20
)

専
門
学
校
(N
=3
23
)

全
体
(N
=2
,7
58
)

大
学
(N
=4
93
)

短
期
大
学
(N
=3
)

専
門
学
校
(N
=8
)

全
体
(N
=5
05
)

大
学
(N
=7
19
)

短
期
大
学
(N
=2
2)

専
門
学
校
(N
=9
2)

全
体
(N
=8
38
)

大
学
(N
=7
61
)

短
期
大
学
(N
=2
7)

専
門
学
校
(N
=1
03
)

全
体
(N
=8
98
)

オープンキャンパス等のイベントへ参加した割合
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出願を決めた時期は、大学では、進学先は「合格したが進学しなかった学校」に比べて「3年生 7～12月」が高い。 

 

▼出願を決定した時期  

 

 

 

 

 

  

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

覚えて

いない

1.3% 1.3% 0.4% 0.5% 0.5% 1.0% 2.1% 2.5% 2.8% 13.5% 26.8% 34.4% 10.6% 2.3%

0.6% 0.8% 0.6% 0.2% 0.4% 1.8% 3.2% 2.8% 3.4% 16.2% 18.9% 30.4% 14.4% 6.1%

進学先(N=2,298)

合格したが進学しなかった学校(N=493)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

出願を決定した時期（大学）

中学生

以前

1年生＿

4～6月

1年生＿

7～9月

1年生＿

10～12月

1年生＿

1～3月

2年生＿

4～6月

2年生＿

7～9月

2年生＿

10～12月

2年生＿

1～3月

3年生＿

4～6月

3年生＿

7～9月

3年生＿

10～12月

3年生＿

1～3月

覚えて

いない

1.3% 1.2% 0.4% 0.4% 0.5% 1.2% 2.2% 2.6% 3.2% 14.8% 27.2% 32.6% 9.8% 2.7%

0.6% 0.8% 0.6% 0.2% 0.4% 1.8% 3.2% 2.8% 3.4% 16.2% 19.0% 30.3% 14.3% 6.5%

進学先(N=2,758)

合格したが進学しなかった学校(N=505)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

出願を決定した時期（全体）
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進学先以外の「色々調べたが志望校候補に入らなかった学校」、「志望校候補に入っていたが出願しなかった学

校」、「合格したが進学しなかった学校」について、それぞれ志望校候補に入らなかった・出願進学しなかった一番の理由

を聴取した。 

 ※大学進学者のみ抜粋 

 

志望校候補に入らなかった、志望校候補に入っていたが出願しなかった理由は、いずれも「自分の学力との相性が良

くない」が 2割台で最も多かった。 

合格したが進学しなかった理由では、「合格した中で最も偏差値の高い学校ではなかった」(31.4％)が突出して高か

った。 

 

 

 

 

 

3.0

2.8

8.8

3.5

2.0

22.6

14.7

0.4

0.7

9.9

6.8

0.4

0.3

0.5

0.9

5.3

7.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

知名度が高くない

学部名・学科名が魅かれない

学べる内容が不十分

取れる資格が不十分

学校の建物や設備が魅かれない

自分の学力との相性が良くない

学校の所在地が良くない

留学などの特別カリキュラムが不十分

パンフレットやウェブサイトがわかりにくい

入試方法が合わない

学費が高い

奨学金制度が不十分

知り合いや親戚が通っていない

部活などの課外活動が魅かれない

就職率が低い

在校生の雰囲気が自分にあっていない

その他

色々調べたが志望校候補に入らなかった学校が、

志望校候補に入らなかった一番の理由(大学進学者N=761の回答)
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3.3

3.1

6.3

3.8

1.5

25.6

11.0

0.7

0.4

12.4

5.8

0.3

0.6

0.6

0.7

2.6

13.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

知名度が高くない

学部名・学科名が魅かれない

学べる内容が不十分

取れる資格が不十分

学校の建物や設備が魅かれない

自分の学力との相性が良くない

学校の所在地が良くない

留学などの特別カリキュラムが不十分

パンフレットやウェブサイトがわかりにくい

入試方法が合わない

学費が高い

奨学金制度が不十分

知り合いや親戚が通っていない

部活などの課外活動が魅かれない

就職率が低い

在校生の雰囲気が自分にあっていない

その他

志望校候補に入っていたが出願しなかった学校を、

出願しなかった一番の理由(大学進学者N=719の回答)

2.6

7.3

1.8

0.8

2.2

0.6

0.8

0.8

11.6

0.4

31.4

1.6

1.4

2.4

13.0

0.6

11.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

資格取得に不安があった

学びたい内容が学べるか不安だった

就職活動・就職支援に不安があった

留学支援に不安があった

実践や実習、実験が少ないと思った

遊びに便利な場所になかった

学校の設備が充実していなかった

入りたい部活動やサークルがなかった

通学に不便だった

オープンキャンパスで印象が良くなかった

合格した中で最も偏差値の高い学校ではなかった

有名な学校ではなかった（学校名にブランドがなかった）

先生や保護者の勧めた学校ではなかった

学校の雰囲気が自分に合わなかった

他の学校よりも学費が高かった

奨学金制度が使えなかった

その他

合格したが進学しなかった学校を、

進学先として選ばなかった一番の理由(大学進学者N=493の回答)
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4 進路選択・進学後の学校生活について 

 

受験校を選んだ時の不安や悩みについて聞くと、大学では「受験に合格できるか」(35.5%)が、短期大学では「自

分が学びたい内容を学べるか」(25.8%)が、専門学校では「授業についていけるか」(43.3%)がトップとなった。 

 

 

 

 

進路選択の満足度（100点満点評価）を聞くと、「90～100点」の割合が最も多く、「90～100点」は専門学

校 57.6%、大学 40.5%、短期大学 38.3%の順に高い。80点以上の割合は、いずれの進学先も 6割を超えて

いる。 

 

 

 

 

 

 

将来

やりたいと

思う仕事が

見つけ

られるか

既にある

目標の

仕事に

就けるか

既にある

目標の

資格を取得

できるか

自分が

学びたい

内容を

学べるか

ゼミ・

研究室が

自分に

合うか

教授・

講師陣が

自分に

合うか

授業に

ついて

いけるか

受験に

合格

できるか

受験、

進学、

学生生活の

費用に

ついて

（通学予定

の場合）

無理なく

通学

できるか

（下宿予定

の場合）

無理なく

一人暮らし・

寮生活等が

できるか

友達が

できるか

部活や

サークルを

楽しめるか

その他

28.0% 16.9% 19.0% 28.2% 17.2% 19.9% 30.0% 35.5% 21.4% 12.7% 8.7% 19.3% 11.1% 0.3%

20.8% 14.2% 20.0% 25.8% 17.5% 24.2% 24.2% 23.3% 15.0% 17.5% 5.8% 15.8% 3.3% 0.0%

27.9% 32.8% 25.1% 27.6% 3.1% 13.3% 43.3% 18.3% 22.6% 14.2% 5.6% 28.2% 3.1% 0.0%

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

受験校を選んだ時の不安や悩み

0～10点

未満

10～20点

未満

20～30点

未満

30～40点

未満

40～50点

未満

50～60点

未満

60～70点

未満

70～80点

未満

80～90点

未満
90～100点

3.0% 0.4% 1.0% 1.5% 2.0% 11.5% 8.4% 11.4% 20.5% 40.5%

5.8% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 9.2% 6.7% 12.5% 25.8% 38.3%

1.2% 0.0% 0.9% 0.3% 0.9% 7.4% 2.5% 8.7% 20.4% 57.6%

大学(N=2,298)

短期大学(N=120)

専門学校(N=323)

0.0%
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